

Σχόλια

# Και...άλλα

e-mail επικοινωνίας: tsant@eleftheria.gr



«ΈΧΕΙ ρόλο» συζητούν να λέει παλιότερα για τους βασιλείς, και βέβαια αυτά δεν θα μπορούσαν να το προεπεξεργαστεί έτσι κανείς αν βρισκόταν στο γραφείο του Χρήστου Κέλλη, ο οποίος δέχεται στα

την ονομαστική του γιορτή γνωστούς και φίλους. Δίπτι πλέον οι πολιτικοί θέλουν και τις ευχές τους. Ειδικά των αυστραλίων να είναι άνθρωποι που υποσχονται πολλά.

αφός των Χριστουγέννων, της ταπεινής ανθρωπιότητας του Θεού σε Διονυσιακού τύπου κρασίλη καταπλάσας και διακεκοσμένης, με περιτύλιξη «Χριστουγέννων». Αναπόλητη η παιδική αναμονή έκθεσης του ασκητικού Αι Βασιλή την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, που τελικά εβδόμη, δίδοντας τη θέση σε μία ενδοθετική φιγούρα ενός χρονοπαλιού γένου που εμφανίζεται εμπροσκά προ της ημέρας των Χριστουγέννων, διηγή τον υπαλλήλου τηλεοπτικού, μετατρέποντας την ημερομηνία εορτή των Χριστουγέννων σε μία απόλυτα εμπορική και υλιστική εκδήλωση». Ας το εναρμονιστούν με το πράμα, πριν είναι αργά...

### Η γλώσσα στην κρίση

Γ.Ρ.  
**\* ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ** οι ομιλίες των πανεπιστημιακών το βράδυ της Παρασκευής στο Γαλλικό Ινστιτούτο Λάρισας, στο πλαίσιο της παρουσίασης του βιβλίου της δημοσιογράφου και πανεπιστημιακού Νικόλετας Τσιτσανούδη-Μαλλίδη με θέμα τη γλώσσα της κρίσης και του μνημονίου. Με πολύ ευστόχο τρόπο ο καθηγητής Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών Θανάσης Νάκος παρουσίασε όλα τα γλωσσικά στοιχεία της μελέτης την οποία και εξέλεξε, τονίζοντας ότι η συγγραφέας ανοίγει καινούριους δρόμους στην επιστημονική μελέτη

### Τράπεζες

Γ.Ρ.  
 \* Ο κακός χαμός μέσα και έξω από τα τραπεζικά υποκαταστήματα όχι μόνο γέμισε τα πρώτα, αλλά και το απόγευμα. Βέβαια τα μηχανήματα κάποια στιγμή έμειναν

από χάρμη (ημέρα πληρωμένη η γιορτή) και άλλα μπλόκαρον. Γκρίνια, ένταση για τη σειρά και διάφορα καμπαριόλα. Ενδεχομένως η ίδια εικόνα και σήμερα. Όσοι δεν επιμένουν, οι οι αφήνουν για την Παρασκευή...  
 από χάρμη (ημέρα πληρωμένη η γιορτή) και άλλα μπλόκαρον. Γκρίνια, ένταση για τη σειρά και διάφορα καμπαριόλα. Ενδεχομένως η ίδια εικόνα και σήμερα. Όσοι δεν επιμένουν, οι οι αφήνουν για την Παρασκευή...

του δημοσιογραφικού λόγου. Ρητορσπαστικά και τομήματα στην ομιλία του ο ομότιμος καθηγητής της Ιστορίας, Αποστόλος Παπαϊωάννου μίλησε για τις ευθύνες όσων ενήμεροί των την κοινή γνώμη, την οποία όπως είπε «πρέπει να πολιτικοί», ενώ χαρακτήρισε το βιβλίο «έργο αριστερή των πολιτών. Η παραπάνω της κοινής γνώμης υποστηρίζει άλλωστε ο κ. Παπαϊωάννου (και όχι ο κ. Νάκος, όπως εκ παραδρομής εγάρθη στο σχετικά ρεπορτάζ) θα πρέπει να διώκονται... Συγγραφέας για τη συγγραφέα και εγχειριστικά λόγια για τη δουλειά της εφέρασαν και οι καθηγητές Γιάννης Στεφανίδης, πρόεδρος της Ιατρικής, και Τζένη Παγγέ, πρ. κοσμητορής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Την πανεπιστημιακή του ιδιότητα επιστήμονα και ο περιφερειάρχης Κώστας Αγοραστός ο οποίος διάβασε ορισμένα από ανέφερε, όλο το βιβλίο και έγραψε μία εμπνευσταμένη παρουσίαση για τη γλώσσα της κρίσης και του μνημονίου, επαινώντας τη Νικόλετα Τσιτσανούδη για τη δουλειά της.

### Ο Μπαρμπίς

\* ΤΑ παρατάει ο Μπαρμπίς Βοζαλής, από την Κινηματογραφική Λέσχη! Το δήλωσε χθες με το καθιερωμένο σημείωμα στο την «Επίλ». Αφού πρώτα καταφέρνει να τη Λεσχη και αυτή τον χειμώνα. Αλλά ο Μπαρμπίς δεν μπορεί να φύγει έτσι απλά, κάτι να γίνει για αυτόν τον άνθρωπο και από τον Δήμο. Μια εκδήλωση, κάτι. Ίσως ευκαιρία να δει και το ευρώ και το συλλογή των από κινήματογραφικής οφισίας και άλλο φωτογραφικό υλικό. Το έχει ανάγκη ο πολιτισμός της Λάρισας...

### Σβηστά

\* ΣΒΗΣΤΑ είναι τα φωτά, από μέρες, σε σημαντικές διαστομωσικές περί τη Λάρισα, με κινδύ

### Προβολές

\* ΒΑΘΜΑΔΑ ίσως και παραπάνω, προβολές φέγγει μέσα νόχα το αέριο Κηροστάρι! Έλκος, το ρεύμα θα ήταν αρκετά για μια φτωχή οικογένεια που δεν έχει φως και θέρμανση! Υστερα μέρα φωτιά η τρούα... Η εκκλήση συμπλήρη μέσω της στήλης, έγινε την προηγούμενη εβδομάδα, αλλά καταγράφεται, μην τυχόν και φωτίζει ακόμα...

### Ινστιτούτο

\* ΕΝΤΟΝΟ το ενδιαφέρον των καθηγών, για το Ινστιτούτο Κα



\*ΦΙΑΡΑΚΙΑ από πλάι, εκεί έξω από τη Σελήνιαση. For dead and alive: Η μήπως «βρεθείς της διαφοράς». Μα ευκολία: «ο ένας δεν έχει αυτά κι ο άλλος δεν έχει κεράτα»... Z.

τάρησης Διμεσοαπολιτών Λάρισα. Το οποίο ανακοίνωσε την έναρξη προγραμμάτων βασικής εκπαίδευσης και κατάρτισης διμεσοαπολιτών. Το πρώτο σεμινάριο θα αρχίσει τη Δευτέρα 13 Ιανουαρίου στις 10:00 το πρωί στην αίθουσα εκπαίδευσης του Επιμελητηρίου Λάρισα. Αντίστοιχα προγράμματα εκπαίδευσης θα πραγματοποιούνται σε όλη τη διάρκεια του έτους. Τα πρώτα στοιχεία από τον δικηγορικό σύλλογο δείχνουν συνυστασιο ενδιαφερομένων... Ε.Ρ.

### Ανάγνωση

\* ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ και όμως αληθινό: Λαρισιαί πότε να τράπεζα και προκειμένου πληρωσύν - από συμβολαιογράφο - οικείου της τράπεζας της αδυναμίας του τελευταίου να μετανέπειται.

Επληκρήτη η Λαρισιαία μετά από αρκετές ημέρες ανομίας για την αποδοχή του πληρωσύνου πληροφορηθής από τραπεζικό υπάλληλο ότι πρέπει να καταβάλει το ποσό των... 30 ευρώ προκειμένου να διαβάσει ο νομικός συμβούλος της τράπεζας το πληρωσύνου!

Όχι, προς το παρόν δεν της ζητείται και εισκορικό για να μάς πει ο νομικός συμβούλος αν γίνεται αποδοχή το πληρωσύνου και η Λαρισιαία μπορεί να κάνει της συλλογής της για λογαριασμό του οικείου της. Αυτό μπορεί να της το ζητήσουν αν δεχθεί να καταβάλει τα 30 ευρώ για να διαβάσει το πληρωσύνου. Αν μη τι άλλο το θέατρο του παραλόγου σε όλο του το μεγαλίου...

### Δυνατό χαρτί

\* ΑΠΟ το Λιβόδι -πού αλλού- εξορμή τις τελευταίες ημέρες η Μαρία Μαγιάρα. Γιορτινές ημέρες, συμπεριλαμβανόμενες ο κόσμος, γρήβα και κάποιοι ξεριζωμένοι Λιβοδιώτες, ευκαιρία μεγάλη για να τους δει, να τους ακουήσει και να τους ευχηθεί. Πάντα το έκανε και θα συνεχίσει να το κάνει, γι' αυτό και οι σημαντικές εκλογικές επιδόσεις σε κάθε ελογική αναμέτρηση. Μόνο που για τις επόμενες εκλογές δεν έχει εξακαθάρσει τις προθέσεις, Δυνατό χαρτί για τον Κώστα Αγοραστός αλλά δέχεται πιέσεις και για τις δημοτικές εκλογές. Αναγκάθηκε ενδεχόμενο αφήνει η ίδια, ακόμα και να εγκαταλείψει αν και οσεί τη γυναιχίονα το αποπέλιου κατατηρησιακά...

## ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΜΕΣΩ Ο.Α.Ε.Δ. ΕΩΣ 27 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 10 νέες θέσεις κοινωφελούς εργασίας στον Δήμο Ελασσόνας

### ΕΛΑΣΣΟΝΑ (Γραφείο «Ε»)

Εκδόθηκε την περασμένη εβδομάδα η τελευταία ανακοίνωση πρόσληψης σε θέσεις κοινωφελούς εργασίας στους Δήμους και στις Περιφέρειες. Οι συμβάσεις εργασίας θα έχουν διάρκεια πέντε μηνών και αφορούν προσωπικό ειδικότητας ΠΕ/ΤΕ Πληροφορικής και ΔΕ Ψηφιοποίησης Εγγραφών.



Η πρόσβαση υποβλήθηκε της αίτησής ξεκίνησε στις 19 Δεκεμβρίου και λήγει την Παρασκευή 27 Δεκεμβρίου, στις 12 το μεσημέρι.

Δυνατότητα αίτησης έχουν όλοι οι εγγεγραμμένοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ άνω των 18 ετών, οι οποίοι ανήκουν στην αντίστοιχη βαθμίδα εκπαίδευσης. Οι άνεργα θα αξιολογηθούν με βάση αντικειμενικά κοινωνικά κριτήρια, όπως η ηλικία, η διάρκεια της ανεργίας και η οικογενειακή οικονομική κατάσταση.

Ειδικότερα, στον Δήμο Ελασσόνας θα απασχοληθούν 2 άτομα ειδικότητας ΠΕ/ΤΕ Πληροφορικής και 8 άτομα ΔΕ Ψηφιοποίησης Εγγραφών. Τα αποσπασμένα πρόσωπα για κάθε κατηγορία και ειδικότητα περιγράφονται στο παράρτημα II της ανακοίνωσης που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ [www.oaed.gr](http://www.oaed.gr).

Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ, ενώ τα ΚΕΠ του Δήμου Ελασσόνας

θα παρέχουν υποστήριξη στους ενδιαφερομένους για την ηλεκτρονική συμπλήρωση της αίτησής τους. Οι ωφελοόμενοι, τα κριτήρια και οι αμοιβές:

1. Εγγεγραμμένοι άνεργα στα μητρώα άνεργων του ΟΑΕΔ, μελή οικονομικής και οικογενειακή κατάσταση.
2. Εγγεγραμμένοι άνεργα στα μητρώα άνεργων του ΟΑΕΔ, μελή μονογονεϊκών οικογενιών, στις οποίες δεν εργάζεται κανείς και οι σύζυγοι αυτών είναι εγγεγραμμένοι άνεργα στα μητρώα άνεργων του ΟΑΕΔ.
3. Εγγεγραμμένοι νεοί άνεργα (18 έως 29 ετών) στα μητρώα άνεργων του ΟΑΕΔ.
4. Εγγεγραμμένοι μακροχρόνια άνεργα στα μητρώα μακροχρόνια άνεργα του ΟΑΕΔ.
5. Άνεργοι πτυχιούχοι ΑΕΙ - ΤΕΙ εγγεγραμμένοι στα μητρώα άνεργων του Ο.Α.Ε.Δ.

Τα κριτήρια επιλογής και κατάταξης των ωφελουμένων που θα εξεταστούν από το ΑΖΕΠ, είναι τα ακόλουθα:

1. Χρονικό διάστημα συνεχούς ανεργίας/ανεργίας των άνεργων της πρώτης κατηγορίας της παρ. 5.2 με ανώτατο όριο τους 36 μήνες.
2. Χρονικό διάστημα συνεχούς ανεργίας/ανεργίας των άνεργων της δεύτερης κατηγορίας της παρ. 5.2 με ανώτατο όριο τους 36 μήνες.
3. Έτη εισοδήματος ατομικό, ή οικογενειακό.
4. Ηλικία.
5. Αριθμός ανήλικων τέκνων.

Συμμετέχονται ότι η καθαρή αμοιβή των απασχολούμενων θα είναι 490 ευρώ για άνεργους άνω των 25 ετών και 427 ευρώ τον μήνα για τους άνεργους κάτω των 25 ετών.

## ΤΑ ΠΡΟΣΨΕΦΕΡΑΝ ΣΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ Συγκέντρωσαν τσούφιμα μαθητές του Τυρνάβου



### ΤΥΡΝΑΒΟΣ (Γραφείο «Ε»)

#### Το Κώστα Τσούλα

Τσούφιμα, ρούχα και παιχνίδια συγκέντρωσαν οι μαθητές του 4ου Δημοτικού Σχολείου Τυρνάβου και των 5ου και 7ου Νηπιαγωγείων και τα δώσαν στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Τυρνάβου. Χθες, Δευτέρα, το σχολείο επισκέφθηκε ο δήμαρχος Τυρνάβου κ. Νίκος Μελιάκος, ο οποίος αφού ευχαρίστησε τους μαθητές, τους γονείς τους και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου γι' αυτή τη φιλανθρωπική

πνεύμα ανθρωπιάς και χαράς. Στη συνέχεια ο διευθυντής του σχολείου κ. Νάστας ευχαρίστησε τον Δήμο Τυρνάβου και τον Οργανισμό Κοινωνικής Πολιτικής για την άριστη συνεργασία και τόνισε ότι η προσπάθεια των μαθητών πρέπει να χαιρείται ιδιαίτερα εκτίμησης.

Ο Α.Σ. ΘΕΣΤΟ προτίθεται να προβεί στην προμήθεια σταθμών άρδευσης για τις αναγκες των παραγωγών μελών της Ομάδας Παραγωγών Βιομηχανικής Τρόφιμα και καλεί όποιον ενδιαφέρεται να καταθέσει πλήρη οικονομική πρόταση, μέχρι την Τρίτη 7/1/2014. Περαιτέρω πληροφορίες στα γραφεία του ΘΕΣΤΟ (κτίριο ΖΒΕΒ, Λαση, Καρραμάνη και Βιομηχανίας, Λάρισα) και στο τηλ. 2411/116.205.

### ΘΕΣΤΟ

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΤΙΣΜΟΣ  
ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΤΟΜΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ  
Α.Π.: 33  
Λάρισα 23 Δεκ. 13

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Α.Σ. ΘΕΣΤΟ προτίθεται να προβεί στην προμήθεια σταθμών άρδευσης για τις αναγκες των παραγωγών μελών της Ομάδας Παραγωγών Βιομηχανικής Τρόφιμα και καλεί όποιον ενδιαφέρεται να καταθέσει πλήρη οικονομική πρόταση, μέχρι την Τρίτη 7/1/2014. Περαιτέρω πληροφορίες στα γραφεία του ΘΕΣΤΟ (κτίριο ΖΒΕΒ, Λαση, Καρραμάνη και Βιομηχανίας, Λάρισα) και στο τηλ. 2411/116.205.

## ΦΑΛΗΡΟ\*

★ Τέρμα οσού Βόλου

24 & 25  
Δεκεμβρίου

Πρόσφεραν καλλιτεχνικά έργα, έθαβαν τρόφιμα

Giάννης Φλωρινιώτης

<<ΡΕΖΕΡΒΕ 2410 572.387

### ΚΛΕΙΝΟΥΜΕ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΞΕΠΟΥΛΑΜΕ ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΚΑΙ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ

## ΗΛΕΚΤΡΟΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ Α.Ε.

1ο χλμ. Λάρισα - Αθήνας

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 8.30 έως 15.00  
ΔΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΣΑΒΒΑΤΟ 9 π.μ. - 2 μ.μ.

Τηλέφωνα: 2410-232.325, 2410-236.105- fax: 2410-236.229

### Δευτέρα Δεξιοτεχνία στον Άγιο Νικόλαο

Δευτέρα Δεξιοτεχνία των Χριστουγέννων θα τελεστεί αύριο Τετάρτη, σήμερα τα Χριστούγεννα, στον ιερό ναό Αγίου Νικολάου Λάρισα, τις ώρες 9.30 π.μ. - 11 π.μ.

### Βραβεύσεις παιδιών δικηγόρων

Εκδήλωση βράβευσης των μαθητών, παιδιών δικηγόρων, που αξιόπιστα στο 2012-2013 στο νηπιακό και στο λυκείο, διοργανώθηκε ο Λογαριασμός Εισοχών Αλληλοβοήθειας Δικηγόρων Πρωτοδικείου Λάρισα (ΛΕΑΔΠ), την Παρασκευή 27 Δεκεμβρίου στις 7 μ.μ., στην αίθουσα διαλέξεων του μεγάλου δικηγόρων Λάρισα (Δεκαλιώνος και Πατρόκου γωνία).

Κάθε πρωί η

## ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

στο σπίτι σας

Διανομή στην πόλη της Λάρισα, στη Νίκαια και στη Γιάννουση

2410 535.448

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Η πρωινή σας συνήθεια...

## ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Μαθητές έψαλαν τα κάλαντα



Η γραφεία της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Θεσσαλίας και των περιφερειακών διευθυντών Βόσσι Ζικά, επισκέφθηκαν μαθητές Α' Λυκείου του 2ου Γενικού Λυκείου Λάρισα συνοδευόμενοι από τον διευθυντή του Λυκείου Χρ. Παλά. Οι μαθητές έψαλαν τα κάλαντα των Χριστουγέννων, τραγουδώντας χριστουγεννατικά τραγουδιά και αντίλαλα ευχές δίνοντας μια εορταστική νότα στα γραφεία της Διεύθυνσης. Από την πλευρά της η Ζικά τους ευχτήθηκε καλή πρόοδο και να αναλαμβάνουν πάντα τέτοιες όμορφες πρωτοβουλίες εντός και εκτός σχολείου.

**Λίγα δρομολόγια ΚΤΕΛ Χριστουγέννα και Πρωτοχρονιά**  
 Ελάχιστα δρομολόγια θα γίνουν Χριστουγέννα και Πρωτοχρονιά σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπερσφοικού ΚΤΕΛ Λάρισα, που αναφέρει: Δεν θα εκτελεσθεί, κανένα δρομολόγιο, ανήμερα τα Χριστουγέννα, το Υπερσφοικό ΚΤΕΛ Α.Ν. Λάρισα, παρά μόνο ένα δρομολόγιο από Αθήνα για Λάρισα, στις 07:30. Επίσης, την αγία της Πρωτοχρονιάς θα εκτελεστούν ορισμένα δρομολόγια για Αθήνα και Θεσσαλονίκη:  
 Από Λάρισα για Αθήνα ώρες 15:00 - 18:00-24:00. Από Αθήνα για Λάρισα ώρες 07:30-20:00. Από Λάρισα για Θεσσαλονίκη ώρες 16:30 - 18:00 - 20:00. Από Θεσσαλονίκη για Λάρισα ώρες 19:00-20:30-22:00.